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СУЧАСНІ ПРИЛАДИ ХІМІЧНОЇ РОЗВІДКИ ПІДРОЗДІЛІВ 

ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

Федоров О.С., Слепужніков Є.Д. 

Національний університет цивільного захисту України,  м. Харків 
 

У зв’язку з виникненням великої кількості надзвичайних ситуацій 

з викидом хімічно небезпечних речовин, актуальним є використання більш 

сучасних приладів хімічної розвідки для отримання точних результатів про 
хімічну речовину та її концентрацію у повітрі. Одними з найсучасніших  

приладів хімічної розвідки є газоаналізатори типу Dräger X-am 5000 та Dräger 

X-am 5600 [1]. 

Газоаналізатори портативні Dräger X-am модифікацій, Dräger X-am 5000 
і Dräger X-am 5600 (далі – “газоаналізатори”) призначені для безперервного 

автоматичного вимірювання об’ємної частки кисню, діоксиду вуглецю 

і шкідливих газів і парів у повітряних середовищах, а також довибухових 

концентрацій горючих газів і парів горючих рідин у суміші з повітрям. 
Дані газоаналізатори Dräger X-am становлять собою автоматичні 

портативні прилади безперервної дії, зі змінними сенсорами, що вимірюють 

контроль вмісту в повітрі компонентів, технічні та метрологічні 

характеристики.  
До складу газоаналізаторів входять термокаталітичні, електрохімічні та 

інфрачервоні сенсори. Термокаталітичні сенсори використовуються для 

вимірювання довибухових концентрацій горючих газів і вимірювання об’ємної 

частки метану до 100 % (в даному випадку сенсори працюють 
в термокондуктометричному режимі), електрохімічні – для вимірювання 

об’ємної частки кисню, діоксиду вуглецю і шкідливих газів і парів. 

Інфрачервоні сенсори є вимірювальними перетворювачами для вимірювання 

довибухових концентрацій горючих газів, парів і діоксиду вуглецю, для 
вимірювань об’ємної частки горючих газів до 100% [1].  

Принцип дії газоаналізатора визначається типом використовуваного 

сенсора. 

Прилади забезпечені пристроями сигналізації двох регульованих порогів 
спрацьовування з видачею світлового, звукового і вібросигналів, а також ІК 

інтерфейсом для забезпечення з’єднання з персональним комп’ютером. Для 

посилення сигналів у модифікації Х- am 5000 і 5600 використовується пристрій 

Х-zone 5000.  
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